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Получение детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами образования является одним из основных и неотъемлемых условий их успешной социализации, обеспечения их полноценного участия в жизни общества, эффективной самореализации в различных видах профессиональной и социальной деятельности.
В качестве основной цели в области реализации права на образование детей с ограниченными возможностями здоровья в МБОУ «Ладомировская средняя общеобразовательная школа» рассматривается создание условий для получения образования всеми детьми указанной категории с учётом их психофизических особенностей.
В образовательном учреждении созданы следующие условия для получения образования детьми с ограниченными возможностями здоровья и детьми-инвалидами.
1. Организационно-педагогическое обеспечение.
Эти условия ориентированы на полноценное и эффективное получение образования всеми учащимися образовательного учреждения. В МБОУ «Ладомировская средняя общеобразовательная школа» разработана и внедряется  адаптированная образовательная программа, разработанная на основе программ специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида.  
Психолого-педагогическое сопровождение детей.
Важную роль в сопровождении ребенка с ограниченными возможностями здоровья играют психолого-медико-педагогические консилиумы. В рамках организации сетевого взаимодействия по психолого-педагогическому сопровождению обучающихся, приказом № 870 от 01.09.2017 года по управлению образованию администрации Ровеньского района утверждена структура взаимодействия образовательных учреждений Ровеньского района в работе психолого-медико-педагогических консилиумов. 
В психолого-педагогическом сопровождении детей с ОВЗ участвуют  педагоги, осуществляющие коррекционную работу
